

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

23 декабря 1937 г.
ЧЕТВЕРГ

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 85 (884)
7-й год издания

XX ЛЕТ ВЧК—ОГПУ—НКВД

20 декабря страна победившего социализма, счастливый советский народ радостно отмечали XX годовщину со дня организации ВЧК—ОГПУ—НКВД.

суровые дни борьбы за удержание пролетарской власти 20 декабря 1917 года родилась ВЧК, которая с первых же дней революции стала „грозой буржуазии, неусыпным стражем революции, обнаженным мечом пролетариата“.(Сталин).

Под руководством Феликса Дзержинского, пламенного большевика—чекиста, ближайшего соратника

Ленина и Сталина, ВЧК

твёрдой, бестрепетной рукой наносит смертельные удары всем врагам пролетарской революции. В годы гражданской войны ВЧК разоблачает и громит крупнейшие контрреволюционные

организации и заговоры, сурово расправляет с буржуазией и ее агентурой, пытающейся путем шпионажа, террора, взрывов и т. д. нанести удар пролетарскому государству с тыла. На террор буржуазии, на убийства товарищей Володарского и Урицкого, на ранение Ленина рабочий класс и его разящий меч—ВЧК отвечает красным террором.

Своей героической, самоотверженной работой по искоренению врагов диктатуры пролетариата в тылу страны ВЧК обеспечила победу Красной Армии на фронтах гражданской войны. В этом величайшая заслуга ВЧК—ОГПУ—НКВД перед родиной социализма.

Под руководством Центрального Комитета ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным ВЧК—ОГПУ—НКВД организует разгром и уничтожение экономической контрреволюции в стране. Так были ликвидированы вредительская организация „шахтинцев“, „Промпартия“, эсеровско-кулацкая „трудовая партия“, контрреволюционная организация ЦК меньшевиков и другие.

В суровых боях с многочисленными врагами народа всех мастей и оттенков завоеваны величественные победы социализма в нашей стране. И „чем сильнее мы становимся, чем мы становимся богаче, тем больше злобы мы вызываем у оголтелой своры фашистующей буржуазии, которая готовится к войне с нами и которая пока что засыпает к нам пачками шпионов, диверсантов и вредителей.“

(Из передовой „Советской Сибири“)

Она вдохновляет на борьбу с трудовым народом советской страны недобитые остатки капиталистических классов, мобилизуя под свои фашистские знамена жалкие остатки кулаков, уголовников и троцкистско-бухаринских выродков. Самые грязные, самые темные, самые чудовищные пакости применяет в борьбе с нами вся эта отвратительная свора троцкистско-бухаринских выродков для того, чтобы как нибудь приостановить победоносное движение нашего народа вперед к коммунизму». (Ежов).

Разгром подлой троцкистско-зиновьевской и бухаринско-рыковской банды является величайшей всемирно-исторической заслугой ВЧК—ОГПУ—НКВД и сталинского наркома тов. Ежова.

Под руководством ЦК ВКП(б), мудрого вождя и учителя трудающихся товарища Сталина железный нарком товарищ Ежов еще теснее укрепил связь советской разведки с народом, очистил ряды чекистов от предателей и изменников, поставил работу советской разведки на невиданную высоту.

Советская разведка стоит

на страже интересов великой страны социализма, на страже интересов великого советского народа. Она охраняет его мирный труд, его радостную и счастливую жизнь.

Неутомимая, всевидящая, грозная советская разведка всегда бодрствует, всегда на страже. Она распутывает чудовищные сети вредителя, шпионажа и диверсий. Она добирается до самых замаскированных змеиних гнезд троцкистско-бухаринских и иных шпионов. Она смертельно разит всех врагов народа, в корне прекращая их подлую работу.

Разоблачение и уничтожение всех врагов социализма советский народ считает своим священным долгом. Поэтому всенародным уважением, всенародной любовью окружены работники советской разведки, ибо они несут труднейшую и почетнейшую работу по охране интересов великого народа страны победившего социализма.

Под руководством великой партии Ленина—Сталина советская разведка выкорчует и уничтожит всех врагов социализма всех до тла.



К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ВЧК—ОГПУ—НКВД

В день 20-летия ВЧК—ОГПУ—НКВД Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) горячо приветствуют работников и бойцов НКВД, честно и самоотверженно выполняющих свой долг перед советским народом по борьбе со шпионажем, вредительством, диверсией

СНК СССР и ЦК ВКП(б) желают работникам и бойцам НКВД полных успехов в их работе по искоренению врагов народа.

Да здравствует НКВД, карающая рука советского народа!

СНК Союза ССР, ЦК ВКП(б).

О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических республик, 12 января 1938 г. в г. Москве.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. И. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР М. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 19 декабря 1937 г.

Новая польская провокация на границе

ШЕПЕТОВКА, 16 декабря. (ТАСС).

Вечером 14 декабря, когда советский поезд № 33, следовавший из Шепетовки в Здолбуново, остановился на пограничном контролльном блок-посту, польские полицейские власти с грубой бранью принудили нашу поездную бригаду сосредоточиться в одном вагоне, лишив ее возможности принять участие в осмотре состава поезда, как это обычно имело место.

Советская поездная бригада была допущена к исполнению своих обязанностей лишь после отправления поезда, когда он следил уже по польской территории.

Спустя 4 минуты после отхода поезда, таможенный чиновник, находившийся в хвостовом вагоне № 219, начал кричать: „Горят вагон!“. Проводник тов. Яровой и главный кондуктор поезда тов. Кляцкий при входе в служебное отделение вагона № 219 обнаружили в тумбочке горящий клубок тряпок и метла, облитые неизвестной жидкостью, издававшей удешливый запах.

Лишь благодаря распорядительности проводника, который, несмотря на угрозы польского таможенника, схватил руками горящие предметы и выбросил их, удалось предотвратить пожар в вагоне.

По заявлению находившихся в вагоне пассажиров нашему кондуктору тов. Кляцкому, они видели, что поджог вагона производил неизвестный гражданин высокого роста, который вошел на пограничном посту в вагон № 219 вместе с капитаном. Это лицо оказалось польским гражданином, ехавшим этим же поездом из Киева в Варшаву.

По прибытии поезда в Здолбуново, тов. Кляцкий составил акт о пожаре в вагоне № 219. Однако представитель польских железнодорожных дорог этот акт подписать отказался.

После этого польские власти, задержав проводника тов. Ярового и дозорного тов. Плаксу, самовольно отцепили от состава вагон № 219 и оставили его вместе с вышеупомянутыми лицами на польской территории под предлогом необходимости произвести расследование. Одновременно польские власти потребовали приезда советских железнодорожников на ст. Здолбуново для участия в расследовании.

Учитывая более чем подозрительный характер этого происшествия и невозможность нормальных условий расследования на ст. Здолбуново, как это показал опыт 30-го ноября, советские железнодорожные власти отклонили требование польской стороны и отказались от командирования своих представителей на ст. Здолбуново, настаивая на немедленном возвращении в СССР незаконно задержанных на польской территории тов. Ярового и Плаксы, а также вагона № 219.

Примечание ТАСС. В осведомленных кругах ТАСС сообщили, что попредствуя в Варшаве по ручению заявить польскому правительству резкий протест против непрекращающихся провокаций польских властей, ставящих под угрозу дальнейшее функционирование железнодорожного движения на участке Здолбуново—Шепетовка.

